"关爱礼包"情暖一线

■ 吕秋彦 李林原

"哎呀,书记、主任、主席都来了!这是 又给我们送关爱来了?"

"这回呀,我们是送健康又送'精神食粮',快看看这个血压仪,我看用着挺方便的,咱们林场也备上一个,还有医药箱。" "太好了!这回大家伙量血压可就方便多了,有个头疼脑热的也不怕了。

在满归森工公司白马林场 301 工队, 林场班子成员与工队长马俊东一见面就 热聊了起来。

近日,满归森工公司白马林场党支部 开展"助健康、送服务、保安全"活动,林场领导班子成员和满归镇卫生院医护人员 组成工作组深入山场作业点,为一线职工 进行健康义诊,讲解安全生产知识并送上 慰问品。

暖暖一份关爱,浓浓一份真情。一直以来,白马林场党支部始终坚持开展"冬送温暖、夏送清凉"慰问活动,为一线职工送去"医药箱"、米面粮油等生活用品以及各种书刊、棋类等文化娱乐用品,以"关爱礼包"实打实为生产一线职工幸福"加码",将慰问工作常态化,进一步增强职工的凝聚力和向心力。





莫尔道嘎森工公司森防站

2024年2月20日 星期二

多措并举加强宣传工作

本报讯(通讯员 赵建新)去年以来,莫尔道嘎森工公司森防站把宣传工作作为创新成果转化、提升业务水平、树立森防形象的重要抓手,多措并举加强宣传工作,确保发出更多"好声音"。

该森防站建立健全信息宣传责任机制,制定《新闻宣传工作方案》,明确工作目标、主攻方向;压紧压实工作责任,党支部书记部署,分管领导抓落实,专人撰写及审核,确保按时按质按量完成每周约稿、新闻宣传报道任务;实行定期信息通报制度,每月对信息报送以及稿件采用情况通报排名,有效传导压力,激发动力。

该森防站精心挑选政治素质好、业务能力强、文字功底 硬的党员干部组建成为信息宣传工作小组,建立信息宣传工 作群;定期召开森防站信息工作经验交流会,表彰优秀信息 员,并由优秀信息员分享经验,在对比中找差距,不断提高信 息员捕捉、挖掘信息的技巧和信息撰写能力。

该森防站不断拓宽信息渠道,通过机制、手段、方法创新等方式,挖掘工作中的亮点特点,明确"一手抓业务工作,一手抓信息宣传"的工作思路,实现业务和宣传效率"双提升"。

伊斯哈气林场

深化全民阅读 打造"书香林场"

本报讯(通讯员 刘继阳 刘佳欣)去年以来,大杨树林业有限公司伊斯哈气林场注重文化建设,通过深化全民阅读,不断提升读书效果,使读书在林场蔚然成风。

突出正确政治方向。该林场落实理论学习"规定动作",精读《党的二十大报告学习辅导百问》《习近平谈治国理政》《习近平著作选读》等必读书目,以科学理论武装头脑、指导实践,充分利用党支部"三会一课"、主题党日活动组织学习,提升干部职工的文化素养。

大力营造读书氛围。该林场优化干部职工学习阅读条件,完善全民阅读基础设施,自购书籍创建职工书屋,并不断丰富书籍种类;在微信工作群不定期转发好的文章,推荐好的书目,搭建读书平台,营造爱读书、读好书、善读书的良好氛围。

积极创新读书方式。该林场除组织召开读书分享会,还开展"爱心送书"活动,推进"书香林场"建设。



奎勒河自然保护区管理处

开展野生动物监测检查工作

本报讯(通讯员 陈伟祥)近日,阿里河森工公司奎勒河自然保护区管理处组织开展野生动物专项监测检查工作,为野生动物保护工作提供坚实可靠的保障。

监测过程中,专业技术人员坚持科学性、可操作性、安全性的原则,在重点支岔线道路两侧和野生动物易出没地安装远红外摄像机,监测野生动物分布范围变化、种群数量、栖息地生存环境等,

同时抓拍进入湿地保护区的车辆和行人。目前,该管理处已安装远红外摄像机 25 部,综合利用管护站、野外巡护、无人机、远红外摄像机形成的"四点连线"方式全面落实生态保护工作。



树立党员干部良好形象

本报讯(通讯员 彭东刚)近日,库都尔森工公司森林资源管理处党支部组织党员干部学习《从严治党,严肃党内政治生活》文章,强调防止

节日期间公款送礼等不正之风的现实意义和紧迫性,提升党员干部廉洁自律能力,树立党员干部良好形象。

开展"共驻共建"志愿服务活动

本报讯(通讯员 王洪静)近日,阿里河森工公司物资供应中心党支部组织党员到阿里河镇康宁社区开展"共驻共建双报到"志愿服务活动。康宁社区党支部书记向参与活动的党员们介绍社区基本情况,随后与党员一起动手包饺子,为辖区居民免费书写春联,同时他们还结合

"晾晒比"活动,互晒了党员学习笔记。通过活动 拉近党员与社区的距离,让党员们走出单位、走 进社区,以真心、真情、真意融入群众中去,促进 党群、干群关系和谐发展。

加强纪律作风建设

本报讯(通讯员 王冠宇)近日,莫尔道嘎森 工公司长青林场党支部加强纪律作风建设,组 织党员观看新修订的《中国共产党纪律处分条 例》学习手册视频,就《条例》新增加和修改内容 进行详细学习,增强了党员的纪律和规矩意识。

光叶山楂

别名:面果、兴安山楂 鉴别特征: 蔷薇科山 楂属落叶灌木或小乔木, 植株高2-6米,小枝暗紫 色或紫褐色, 散生灰白色 皮孔:枝条暗灰色.具暗紫 色的刺;叶菱状卵形,先端 渐尖,基部楔形,边缘有细 锐重锯齿,先端急尖,上下 两面近无毛;复伞房花序, 花直径约1厘米,萼片狭 三角形,花瓣近圆形,白 色;果实近球形或长椭圆 形,直径6-8毫米,红色 或桔红色。花期6月,果期 8—9月。

> **生境:**生于河岸、路旁。 分布: 林区各地均有

经济价值:果实可食, 果实维生素 C 含量高,也 可酿酒、制果酱。

ョ。 (张重岭)



内蒙古自治区安全生产条例

接上期)

第十五条 生产经营单位应当对在岗的从业人员进行定期的安全生产教育和培训。从业人员未经安全生产教育和培训合格的,不得上岗作业。

生产经营单位应当对新招录的、换 岗的、离岗六个月以上复岗的或者使 用新技术、新工艺、新设备、新设施、新 材料的从业人员进行安全生产教育和 培训。

第十六条 矿山、金属冶炼、建筑施工、运输单位和危险物品的生产、经营、储存、装卸单位,应当按照下列规定设置安全生产管理机构或者配备专职安

全生产管理人员: (一)从业人员不足五十人的,配备 一名专职安全生产管理人员;

(二)从业人员五十人以上不足一百人的,配备两名以上专职安全生产管理

(三)从业人员一百人以上的,设置 安全生产管理机构,并按照不低于从业 人员百分之二的比例配备专职安全生

产管理人员。 前款规定以外的其他生产经营单 位,应当依法设置安全生产管理机构或 者配备安全生产管理人员。

第十七条 危险物品的生产、储存、装卸单位以及矿山、金属冶炼单位应当按照下列规定配备注册安全工程师:

(一)从业人员不足三百人的,应当 有注册安全工程师从事安全生产管理 工作:

(二)从业人员三百人以上的,按照 不少于专职安全生产管理人员百分之 十五的比例配备相应专业类别的注册 安全工程师,专职安全生产管理人员在 七人以下的,至少配备一名。

前款规定以外的生产经营单位,应 当配备注册安全工程师或者委托安全 生产中介机构选派注册安全工程师提 供安全生产服务。

第十八条 从业人员一百人以上的 属于国家规定的高危行业、领域生产经 营单位和从业人员三百人以上的其他 生产经营单位,应当依法设置专职安全 生产分管负责人

或者安全总监, 专项分管本单位 安全生产管理工 作。专职安全生 产分管负责人或 者安全总监有权对本单位负责人下达的影响安全生产、可能导致生产安全事故的决定提出异议,对于重大生产安全事故隐患,有权直接向负有安全生产监督管理职责的部门报告。

鼓励、支持前款规定以外的生产经营单位,根据生产经营规模、安全风险等情况,设置专职安全生产分管负责人或者安全总监。

第十九条 生产经营单位新建、改建、扩建工程项目 (以下统称建设项目) 的安全设施投资应当纳入建设项目概算。

第二十条 建设项目施工单位应当按照国家和自治区有关施工技术标准进行施工,并对安全设施的工程质量负责。工程监理单位应当按照法律、法规的规定和工程建设标准实施监理,并对安全设施工程质量承担监理责任。

(未完待续)

普法宣传窗

新中国国防大事记

(接上期) 一九五一年

7月10日,朝鲜停战谈判开始举行。经过此前5次战役的连续打击,"联合国军"被迫转人战略防御,战争形成相持局面,趋于长期化。经过多次协商,都有意进行谈判的双方决定于7月10日在志愿军和人民军防区内的开城举行第一次停战谈判。但是,由于美帝国主义对谈判采取拖延和破坏政策,并企图通过军事施压实现其无理要求,致使谈判出现了长达两年之久的针锋相对、边打边谈的局面。

8月18日,中国人民志愿军进行夏季防御作战。在"联合国军"谈判代表提出将军事分界线划在中朝人民军队后方的无理要求遭拒绝后,美军2个师、南朝鲜军5个师各一部发起了"夏季攻势",企图以军事压力迫使中朝屈服。经1个月激战,中朝人民军队歼敌7.8万余人,"联合国军"仅突入东线阵地2-8公里。

9月25日,志愿军空军第4师12团1大队飞行员刘涌新击落之之军F-86型战斗机1架。这是志愿军空军第一次

击落 F-86 飞机。 9月29日,中国人民志愿军进行秋季防御作战。"联合国军""夏季攻势"被粉碎后,不甘失败,又集中约10个师兵力先后在西、东两线发动"秋季攻势"。志愿军防守部队顽强抗击,多次打退敌人进攻。经过24天激战,至10月22日,歼敌7.9万余人,彻底粉碎敌"秋季攻势"。

10月30日,中国人民志愿军进行局部反击作战。"联合国军"在夏秋季攻势连遭失败后,被迫于10月25日重新恢

复谈判,但仍企图让中朝军队推出 1500 平方公里土地。为对敌施加压力,促进停战谈判,并收回一些阵地,志愿军决定乘敌疲惫之机,以歼灭敌人分队为目标举行局部反击。经约1个月作战,毙、伤、俘敌1万余人,攻占敌阵地21个,有利配合了停战谈判。

新中国第一批女飞行人员

1月,中央军委决定培养新中国女飞行人员。从华东军政大学和航空预科总队选调的55名女学员,4月进入牡丹江第7航校学习。第一批女飞行人员共培养飞行员14名、空中领航员6名、空中通信员5名、空中机械员30名,毕业后全部分配到空军运输机部队。

11 月,空军首批女航空人员毕业。该批女航空人员共55 人,其中飞行员 14 人,于1951 年 4 月进入第 7 航空学校学习。经过 7 个月的培训,新中国培养的第一批女航空人员顺利毕业,并全部被分配到空军运输航空兵部队。1952 年的"三八"国际妇女节女飞行员们为首都人民作了第一次飞行表演,后来还受到毛泽东、周恩来等领导人的亲切接见。

(未完待续) (据全民国防教育网)

